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2 августа 2024 г.

Proč Rusko potřebuje Indonésii?
putin-today.ru/archives/212916

Prezident Vladimir Putin jednal se zvoleným vůdcem Indonésie a
ministrem obrany této země Prabowo Subianto. Moskva a Jakarta
se o sebe zajímají nejen jako ekonomičtí partneři. Rusko také
potřebuje zvláštní vztahy s Indonésany, aby se vyhnulo kritické
závislosti na Číně.

Pro Rusko má Indonésie regionální i globální význam. Za prvé,
Indonésie je jedním z vůdců Asociace národů jihovýchodní Asie
(ASEAN), společenství 10 rychle rostoucích zemí, které se snaží
zaujmout vyvážené postavení ve světové politice a zaměřit se na svůj
vlastní ekonomický rozvoj.

Za druhé, Indonésie je největší muslimská země a jeden z vůdců
globálního hnutí nezúčastněných. Jakarta se snaží udržovat dobré
vztahy s Washingtonem, s Moskvou a s Pekingem, kam nedávno
odletěl i Prabowo Subianto - prezident Indonésie po 20. říjnu, zatím
však jen ministr obrany. USA, které dříve považovaly Indonésany za
relativně spojenecký národ, zjevně žárlí.

Návštěva nově zvoleného indonéského prezidenta v ruské metropoli „je
nejnovějším příkladem Putinovy   úspěšné politiky čelit izolaci, kterou
Spojené státy a jejich spojenci uvalili na Rusko,“ posteskl si Bloomberg.

Konečně, za třetí, Indonésie je zemí, která má dlouhou historii dobré a
plodné spolupráce s Ruskem. „Dnes, když přijedete do Jakarty, uvidíte,
že velká infrastruktura – mnoho z nich – byla postavena Sovětským
svazem: budova našeho parlamentu, národní stadion, například naše
první velká dálnice, stejně jako velké množství mostů v různých
částech Indonésie,“ vzpomínal sám Prabowo Subianto na setkání s
Vladimirem Putinem.
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Zřejmě i proto oběma zemím vyhovuje rozvoj hospodářské spolupráce.
„Navzdory pandemii a všem událostem, které se kolem Ruska dějí, a
omezením s ní spojeným, náš obchodní obrat stále roste – v
posledních letech se zdvojnásobil,“ řekl ruský prezident.

 
Nyní jsou Moskva a Jakarta na pokraji podpisu důležitých dohod, o
nichž se od prosince 2022 vyjednává.
„Velmi pozitivní roli sehraje také dohoda o zóně volného obchodu mezi
EurAsEC a Indonésií, která je již skutečně připravena k podpisu,
významnou roli v rozvoji našich obchodních a ekonomických vazeb.
Trh EurAsEC je poměrně velký a prostorný. O indonéský trh, zemi s
téměř 300 miliony obyvatel, je také velký zájem Ruska,“ zdůrazňuje
Vladimir Putin.

Nejdůležitější jsou zde dva aspekty. Za prvé, Indonésie uzavírá dohodu
o volném obchodu nikoli s Ruskou federací, ale s EAEU, čímž
potvrzuje subjektivitu tohoto sdružení. A to je něco, co bývalí evropští
partneři Moskvy dlouho odmítali uznat.

Prostřednictvím Indonésie získává Rusko další (spolu s Vietnamci)
přístup na trh ASEAN. A to je pro Moskvu velmi důležité, mimo jiné
proto, aby se „odbočka na východ“ nezměnila v „odbočku do Číny“.
Ekonomicky i politicky se Moskva snaží diverzifikovat své kontakty v
jihovýchodní Asii.

Na oplátku chce Jakarta od Moskvy dostávat to, co jiní již dostávají:
ropu (rychlý ekonomický rozvoj a další faktory z ní v roce 2000 změnily
z vývozce ropy na dovozce), mírové jaderné technologie a zbraně.

„Dříve, v letech 2022-2023, se Indonésané báli kupovat naši ropu,
protože ji považovali za toxickou.

Nyní se však dívají na jiné země, které v tichosti nakupují ruské černé
zlato a vydělávají na slevách, a také to chtějí udělat. Snaží se koupit
malou zkušební várku, aby otestovali platební mechanismus,“
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vysvětluje deníku VZGLYAD Igor Juškov, lektor Finanční univerzity a
expert Národního fondu energetické bezpečnosti.

Zřejmý je i zájem Indonésie o produkty Rosatomu. Ruská společnost je
lídrem v oboru, pokud jde o kombinaci cena/technologie/spolehlivost a
Indonésie se – zvláště pokud se bude dál rozvíjet rychlým tempem –
bez jaderných elektráren neobejde.

„Diskutovali jsme o malých modulárních reaktorech i o velkých
reaktorech,“ zmínil sám Prabowo Subianto jednání s Rosatomem na
setkání s Vladimirem Putinem.

A konečně, prohlubování rozporů v Asii (zejména kvůli touze USA
vytvořit systém, který by zadržel Čínu v regionu) nutí země ASEAN,
aby se vyzbrojily. Indonésie (stejně jako Malajsie a Vietnam) má zájem
o nákup ruských letadel a dalších zbraní, které se úspěšně osvědčily
během Severního vojenského okruhu.

Zřejmě o tom hovořil indonéský ministr obrany při setkání se svým
ruským protějškem Andrejem Belousovem.

Subianto má také zájem o diplomatickou spolupráci. Chce se podílet
na zprostředkovatelské činnosti v ukrajinském konfliktu. Dříve jako
jeden z vůdců hnutí nezúčastněných dokonce navrhl vlastní mírový
plán založený na příměří a zavedení demilitarizované zóny.

Subianto chápe, že jednání kolem Ukrajiny se stanou formátem, ve
kterém se bude diskutovat o nových pravidlech hry v multipolárním
světě. Po Indii, Číně, Turecku a Saúdech chce skutečně vsadit svůj
nárok na „stůl historie“.

Moskva ve skutečnosti není proti: ruští představitelé berou na vědomí
„rostoucí roli“ Indonésie v procesu diplomatického urovnání. Rusko
nemá s Jakartou žádné rozpory ani konflikty, což znamená, že není
důvod mu upírat možnost získat bonusy za mírové aktivity.
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Gevorg Mirzayan 
https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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